

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 92(229) Год издания 2-й | Среда, 10 июня 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Отстал в подготовке — наверхстай!

Полным ходом

Еще не ушли с полей сеялочные агрегаты, а механизаторы колхоза «Заря» уже готовятся к жатве. Все, кто не участвовал на севе поздних культур, готовили уборочную технику. И вот уже на линейку готовности поставлены 3 комбайна, 6 жаток и две зерноочистительные машины. Заслуга в этом Петра Рябова, Ивана Петровичева и Геннадия Рябова.

Не знают покоя помощники бригадиров по технике Андрей Андреевич Бурлаков и Иван Сергеевич Борисов. Они всегда при-

ходят на помощь ремонтникам в трудную минуту. ...Собрание механизаторов состоялось прямо на ремонтной площадке. Председатель колхоза И. М. Абрамов позначил ремонтников с почином балашовских и краснокутских механизаторов, которые решили в июне подготовить всю уборочную технику.

— Есть и у нас такая возможность, — поддержали ремонтники.

Вот попросил слово лучший комбайнер колхоза Иван Анисимович Петровичев. Его речь была краткой.

— Я беру обязательство подготовить свой комбайн к 15 июня, — сказал он. — Вызываю на соревнование в дни жатвы Константина Раз'якашина, который бу-

дет управлять новым комбайном. Думаю, что не отстану.

— Не отстанем, — поддержал его штурвальный Н. А. Королев. Примеру Ивана Анисимовича последовал и Петр Рябов.

Предложение комбайнера поддержали другие механизаторы.

Все единодушно решили подготовить уборочные машины не позднее 20 июня.

Ремонт уборочной техники развернут полным ходом. Правление колхоза вместе с партийной организацией материально заинтересовало ремонтников. Тем, кто отремонтирует машины с хорошим качеством в сроки, установленные графиком, дополнительно начисляется 15 процентов заработка.

М. ТИХОНОВ.

Товарищ Н. С. Хрущев в Ленинграде

Находящийся в Ленинграде Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев в воскресный день, 7 июня, продолжал знакомиться с городом-героем. Всюду, где бы ни появлялся Никита Сергеевич, его с исключительным радушием и гостеприимством приветствовали жители города.

Утром Н. С. Хрущев посетил архитектурно-планировочное управление Ленин-

градского исполкома. Н. С. Хрущев встретили главный архитектор города В. А. Каменский, зодчие Ленинграда. Товарищ Каменский подробно рассказал Никите Сергеевичу о генеральном плане развития города, о том, как идет освоение новых районов застройки, о развитии городского хозяйства.

Беседа с архитекторами и руководителями Ленинграда, Никита Сергеевич дал ряд конкретных советов и указаний по наиболее эффективному использованию капитальных вложений, идущих на жилищное строительство и развитие городского хозяйства.

Из архитектурно-планировочного управления товарищ Н. С. Хрущев, партийные и советские руководители Ленинграда в открытой машине отправились в гавань, где идет массовое жилищное строительство, в новый пассажирский морской порт.

На всем пути следования Никиту Сергеевича горячо и сердечно приветствовали тысячи ленинградцев, наполнившие в этот погожий, солнечный день городские проспекты и площади.

На причале дорогого гостя встретили командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии М. И. Казаков, старший морской начальник в Ленинграде адмирал И. И. Байков, вице-адмирал Н. М. Кулаков и другие.

Н. С. Хрущев на корабле «Буревестник» прибыл в Зеленогорск — зону массового отдыха трудящихся.

Затем Н. С. Хрущев на «Буревестнике» пересек Финский залив и прибыл в другое любимое место отдыха ленинградцев — Петродворец.

Многие тысячи отдыхающих — тружеников города Ленина с исключительной любовью, сердечностью и теплотой встретили Никиту Сергеевича. Вместе с большой группой ленинградцев товарищ Н. С. Хрущев осмотрел достопримечательности Петродворца.

Во второй половине дня товарищ Н. С. Хрущев из автомашине возвратился из Петродворца в Ленинград.

ЛЕНИНГРАД. 8 июня. Товарищ Н. С. Хрущев вместе с руководителями партийных и советских организаций Ленинграда сегодня утром посетил завод «Баррикада», где ознакомился с выпуском железобетонных изделий, широко применяемых в промышленном и жилищном строительстве.

На линейке готовности

Богатый урожай ожидается в нынешнем году. Высокая агротехника и прошедшие недавно дожди вызвали буйный рост всех культур. Сейчас механизаторы колхоза имени Калинина переключились на ремонт уборочной техники.

Старейший механизатор Сергей Михайлович Хламов в ответ на призыв балашовских и краснокутских механизаторов брал обязательство — закрепить за ним комбайн отремонтировать к 10 июня. В подготовке комбайна к уборке участвовал его сын Юрий, который будет работать с отцом на косовых и обмолоте хлебов. Сейчас Хламовы докладывают: комбайн к уборке готов досрочно. Отремонтировали закрепленные машины Н. Семин и А. Шандарев.

И. АВРОСИЧКИН.

Одной инициативы мало — нужна помощь

Неподалеку от ремонтной мастерской совхоза «Зорькинский» стоят самоходные комбайны, а возле них хлопочут механизаторы. Они разбирают машины, вместе с механиком Н. Е. Лариным тщательно просматривают детали, составляют дефектные ведомости, определяют объем работы и тут же заходят в тупик. У барабана комбайна № 21 лопнула боковина, сработались бичи, требуется замен решет, колосовых шишек, многих подшипников и других деталей, а их в совхозе нет. Не обещают пока совхозным механизаторам и в объединении «Сельхозтехника».

Выше назван только один комбайн, но в таком же состоянии, если не в худшем, и остальные. Следовательно, работникам «Сельхозтехники» надо решительно перестроиться и быстрее доставить необходимые запчасти к комбайнам.

На своем производственном совещании механизаторы совхоза по примеру балашовцев и краснокутцев решили заблаговременно подготовить уборочную технику. Некоторые из них проявляют много полезной инициативы. Старейший водитель степного корабля Николай Иванович Жиганов взялся работать на двух машинах. Чтобы пополнить ряды комбайнеров, перешли на эту работу токарь мастерской Михаил Ровнов, Евгений Михайлов, Виктор Полущин. Слесарь-коммунист Виктор Рябов сам делает удлинитель. В мастерской реставрируется несколько комбайновых деталей.

Но все это не дает пока ощутимых результатов в преодолении трудностей, которые меша-

ют совхозу успешно готовиться к жатве. Главное препятствие — нехватка комбайнеров: на сорок с лишним машин с большим трудом подобрано только 16 человек. Правда, часть комбайнеров занята на полевых работах, и их дирекция намерена в ближайшие дни перевести на свое место, но и это окончательно не ликвидирует проблему с кадрами.

Совхозу нужна существенная помощь. Над ним шефствует район механизации Саратовгэстроя. В его коллективе работает много бывших трактористов, бригадиров, механиков, комбайнеров. Они с удовольствием пойдут навстречу своим сельским товарищам, помогут совхозу отремонтировать технику, быстро и без потерь убрать урожай. Надо только начальнику района Ф. П. Потапкину и секретарю партбюро Ф. В. Уткину поговорить со своими механизаторами, создать им необходимые условия, и они наверняка откликнутся. Не следует забывать, что жатва хлебов — всенародное дело и за успешный исход ее вместе с работниками сельского хозяйства несут ответственность и шефы.

Существенные претензии совхозные механизаторы имеют к партийному бюро. На площадке, где идет ремонт уборочной техники, нет совершенно никакой наглядной агитации, газетной витрины, сюда не заглядывают агитаторы, лекторы и докладчики.

Заместитель секретаря парт-

бюро А. В. Давыдов много уделяет внимания введению порядка на полях, повышению культуры земледелия, уходу за посевами, но ведь не за горами и уборка урожая. Поэтому о людях, занятых на ремонте техники, о их нуждах и запросах партийному бюро забывать нельзя.

П. НАУМОВ.

В сельском производственном парткоме

Не медлить с ремонтом животноводческих помещений

Животноводы колхоза имени Чкалова выступили с хорошей инициативой. Они решили немедленно приступить к ремонту животноводческих помещений и своими силами летом подготовить их к зиме. Работники ферм обратились с открытым письмом в газете «Огни коммунизма» ко всем животноводам производственного управления и посоветовали не медлить с ремонтом помещений, а делать это сейчас, своими силами.

Бюро сельского производственного парткома одобрило этот начин и обязало партийные организации обсудить среди работников ферм письмо животноводов колхоза имени Чкалова и вернуть социалистическое соревнование за завершение ремонта животноводческих помещений к 1 сентября. Руководителям колхозов и совхозов предложено составить дефектные ведомости и определить сроки ремонта каждого помещения. Особое внимание должно быть обращено на подготовку родильных отделений, телятников, тепляков, свиначников-маточников, птичников. Бригады ремонтников должны бесперебойно снабжаться необходимыми строительными материалами.

Сельский производственный партком призвал всех животноводов активно включиться в ремонт помещений, работать на совесть и тем самым обеспечить общественному скоту теплую зимовку.

Забывшие комбайны

Каждый новый день приближает сельских механизаторов к большой жатве. Во многих хозяйствах из мастерских выходят один за другим отремонтированные комбайны. Ставятся на линейку готовности навесные лафетные жатки. Только из Духовницкого отделения «Сельхозтехника» до настоящего времени не вышло ни одного уборочного агрегата.

19 комбайнов стоят на ремонте в мастерской. И когда они выйдут из ворот, никто из руководителей не знает. Причин много, но самая главная, на которую делают свой упор, — это недостаток запасных частей.

— Плохо нас снабжают нужными деталями. Отсюда и результаты не видно, — жалуется главный инженер тов. Гусев.

Это правда. Правда то, что к комбайнам не хватает подшипников, ремней, шестерен к коробке передач и других деталей. Но вот что бросается в глаза. Три самоходных комбайна стоят в мастерской еще с прошлого года. «Старички» их называют. Трудно поверить, чтобы за 8 месяцев к этим уборочным машинам нельзя было достать ни одной детали. Просто о них в отделении не думали.

Мешает недостаточная организованность на ремонтных работах. При отделении есть станция технического обслуживания, которые помогают механизаторам хозяйства в подготовке техники. Но помощь эта не всегда эффективна и деятельна. На ремонте комбайнов и жаток в колхозе «Ленинский путь» и «Рассвет» много сварочных работ. Некоторые машины стоят по той причине, что на сварке некому работать. Нет сварщиков и в отделении «Сельхозтехника».

Медленно, очень медленно движется подготовка уборочных машин в Духовницком отделении «Сельхозтехника».

В. КАЗАКОВ.

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

В гуще масс

На заводской Доске почета — портрет партгруппора опалубочного цеха Владимира Вячеславовича Кокурина. Это уважаемый человек на деревообделочном заводе Саратовгэсстроя. Личным примером он вдохновляет коллектив цеха на преодоление трудностей, поднимает людей на успешное решение новых больших задач.

Партийная группа небольшая, в ней всего 7 коммунистов. Но это единый, боевой, хорошо сплоченный коллектив. Здесь каждый человек на виду, и люди судят о коммунистах не по их словам, а по делам. Сам тов. Кокурин недавно окончил среднюю школу и заботится о том, чтобы все коммунисты учились, повышали свою квалификацию. Каждый из них имеет партийное поручение.

Кипучей полнокровной жизнью живет партийная группа, она всегда в поисках нового. Когда цех по-

лучил срочный заказ на изготовление 53 будок для водопонизительных насосов и трех помещений для мастерских стройуправления № 6, партийная группа обратилась к коллективу за советом, как лучше организовать труд. По рекомендации рабочих было улучшено планирование заданий, более четко продумана расстановка высококвалифицированных плотников на изготовлении сложных деталей. Все это помогло рабочим выполнять по полторы-две нормы, а заказ — досрочно.

Большое внимание на производственные успехи коллектива оказало начальное в этом цехе по почину бригады коммунистического труда т. Чубарова бездефектное изготовление продукции и сдача ее с первого предъявления. Партийная группа на открытом собрании горячо поддержала инициативу. Агитаторы рассказали о ней всем рабочим. Коммунисты тт. Белояров, Лукошин показали пример высокопроизводительного труда. Вслед за ними стали перевыполнять сменные задания с отличным качеством многие беспартийные.

На всех решающих участках завода имени Дзержинского партком создал такие боевые партийные группы, которые являются подлинными организаторами и воспитателями масс.

30 партийных групп действуют в цехах комбината искусственного волокна. И везде они являются душой коллектива.

Хорошую инициативу проявила партгруппа смены № 4 в прядильном цехе корда № 1, возглавляемая тов. Мартышкиным. Коллектив смены, удерживая высокий процент заправки своих шести машин, помо-

гает заправлять их соседним комплектам. Сам помощник мастера тов. Мартышкин тесно связан с рабочими, вникает в их запросы, знает требования каждого. Он не ограничивается беседами на производстве, а старается чаще бывать в общежитиях, на квартирах у рабочих, использует для душевных бесед каждую встречу с ними. Забота и внимание сплачивают коллектив, воспитывают у каждого чувства дружбы и товарищеской взаимопомощи.

Весьма отраднo, что за последнее время значительно возросла роль партийных групп в улучшении руководства хозяйственным и культурным строительством в идейно-политическом воспитании. Эти многочисленные звенья партии, ближе всего стоящие к массам, живо и оперативно откликаются на все события, происходящие в стране, в смене, на участке. Ведь группу легко собрать для решения любых, пусть даже самых небольших вопросов. Она буквально по горячим следам может вмешаться в любое событие, происшед-

шее в коллективе, постоянно воздействовать на каждого человека.

Партийным группам до всего есть дело. На заводах и в строительных подразделениях они вскрывают и пускают в ход новые резервы, организуют шефство передовиков над отстающими, настойчиво продвигают новое, передовое, добиваются укрепления трудовой дисциплины, организуют соревнования за коммунистический труд. На предприятиях торговли и общественного питания, в коммунальном хозяйстве, в культурно-бытовых и медицинских учреждениях они стараются обеспечить образцовое обслуживание населения.

Большую работу ведут партийные группы по воспитанию у людей высоких моральных качеств, стремясь к тому, чтобы каждый человек учился работать и жить по-коммунистически. Находясь в самой гуще масс, партийные группы воздействуют на производственные дела, ведут за собой весь коллектив.

Ю. КОВАЛЕНКО,
инструктор горкома
КПСС.



В. И. Елгазина была в электроцехе химкомбината разнорабочей. Руководители цеха заметили ее любознательность, трудолюбие и перевели в училище обмотчицы. Елгазина быстро овладела специальностью. У нее уже 5-й разряд. Это в то время, когда в цехе высший — шестой разряд.

Фото В. Трипольского.

Высокая
награда

За высокие показатели в школьном строительстве и подготовке к учебному году исполком промышленного облисполкома награждает Почетными грамотами Саратовский, Вольский и Балаковский горисполкомы.

Почетными грамотами также награждена большая группа работников народного образования, строителей школ. Среди балаковцев этой чести удостоились бригадиры маляров четвертого стройуправления Саратовгэсстроя А. В. Казина, судоремонтного завода В. Ф. Храбров, бригадир отдела капитального строительства завода имени Дзержинского Г. И. Юдин, каменщики этого же отдела С. В. Рябина, А. Т. Курьшев, плотник В. А. Базанов, бывший начальник отдела В. П. Зябин, отличившиеся в сооружении школы № 4.

Комсомольцы —
всевидающее око

Не дремлет на заводе имени Дзержинского всевидающее око — комсомольский прожектор. Все попадает в поле его зрения, особенно нерадивость и небрежность в труде. Большую борьбу ведут комсомольцы за культуру производства.

Бездефектная сдача продукции с первого предъявления и культура производства — один из основных пунктов обязательств, взятых комсомольцами и молодежью в честь 40-летия со дня присвоения комсомолу имени Ленина.

В мае «комсомольский прожектор» провел рейд. На ремонтной площадке в беспорядке валялись различные материалы и отходы: доски, металл, щебенка, цемент, битый и целый кирпич. Комсомольцы отметили и захлапленность 2-х силовых подстанций, а в цехе дизелей — небрежное складирование готовой продукции и заготовок. В цехе агрегатов имеет место нарушение техники безопасности.

Были замечены и другие непорядки, которые ликвидировались на ходу, по мере того как делал свои замечания «комсомольский прожектор».

Штаб «комсомольского прожектора» оформил красочный сатирический плакат по материалам рейда с фотоснимками и острыми комментариями к ним — «Такие вещи в комсомольские клещи».

Этот плакат — сатира возмел свое действие, ибо он требовал — «Винных к ответу!» — и был конкретен. Например, так как в цехе агрегатов, где не соблюдались правила техники безопасности, комсомольцы вызвали к инженеру по технике безопасности: «Тов. Капранов, примите срочные меры!».

Приказом по заводу после рейда был предупрежден старший мастер С. Ф. Юдин. И теперь у него в цехе полный порядок.

Ю. ПИЧУГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода имени Дзержинского.



Текстильный цех Черкасского завода искусственного волокна. Ему присвоено звание цеха высокой культуры производства. На переднем плане — работница комсомолка Евгения Буйван.

Фото В. Сычева.

Фотохроника ТАСС.

Лето в селе

Заметки о советском строительстве

С хорошим настроением

Лето приносит много забот не только хлеборобам, механизаторам и животноводам, но и нам, советским работникам, депутатам, всему активу сельского Совета. В ряду первом — у нас забота о людях, об их запросах и нуждах, о том, чтобы в каждом доме жили с хорошим настроением.

Передо мной план села новой Дмитриевки. От старого села и следа не остается. Растянулось оно на добрых пятнадцать верст. Это крайне неудобно для благоустройства, а

для населения тем более. К старому селу вплотную подойдут воды Саратовского моря, и теперь оно подлежит сносу.

Я вижу новую Дмитриевку. Строгие, широкие улицы, красивые школа и клуб, больница. Неподалеку разбит большой парк. Село окаймит лесополоса из тополей и кленов. По улицам протянутся линии электропередач, водопровод. Улицы уже растут. Выстроено на новом месте около 30 добротных домов. Справили новоселье комбайнер Виктор Молофеев, птичница Матрена Поликарповна Чаусова, рабочий строительной организации Иван Степано-

вич Безворхов и многие другие.

Новый дом — всегда большая радость в семье колхозника. В наше замечательное время большие стройки в селе идут такими же высокими темпами, как и в городе. Мы не без гордости можем сказать, что в ближайшее время около трехсот семей справят новоселье.

Не хлебом
единым

Раньше у крестьянина были две заботы — чтобы достаток был в семье, да крыша была над головой. Но время стремительно

бежит вперед. На селе выросли настоящие труженики и не просто добросовестно работающие на полях и фермах, а люди, связанные большим творческим трудом, обогащенные знаниями, опытом, большими духовными запросами и вкусами.

В сельский Совет часто приходят с претензиями. Вот совсем недавно пришли жители поселка Вечный хутор. Жалоба — далеко ходить в кино, принимайте какие-то меры. Мы подумали, а ведь в самом деле жителям поселка очень неудобно. Им до колхозного клуба так же далеко, как и до кинотеатра села Духовническое. Посоветовавшись, решили в поселке построить летнюю площадку, на которой бы по вечерам демонстрировались кинофиль-

На целину пришла большая химия

Целинный край. Двадцать две тысячи тонн минеральных удобрений получат поля Кустанайской области весной этого года. Полтора миллиона гектаров будут обработаны ядохимикатами. Такой небывалый размах химизации не застал врасплох хлеборобов области. Сельские рационализаторы изготовили сотни машин и приспособлений для внесения удобрений. Значительную часть работ выполняют летчики гражданской авиации. Проведена специальная подготовка летного состава. На местах оборудованы взлетно-посадочные площадки, промежуточные радиостанции для постоянной связи. Крылатые помощники земледельцев действуют во многих целинных совхозах. По сравнению с прошлым годом объем работ сельскохозяйственной авиации возрос в несколько раз.

На снимке: внесение удобрений под овощные культуры на поля Краснопартизанского совхоза.

Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС.

По технологической карте

Путеводитель к высоким урожаям

Прочно прижилась на полях нашего колхоза чудесница-кукуруза. В нынешнем году она занимает полторы тысячи гектаров. Возделыванием ее занимаются семь крупных механизированных звеньев, снабженных всем комплексом машин и прицепного инвентаря. Выращиваем мы не только кукурузу, но и другие пропашные культуры: подсолнечник, свеклу, картофель. Но основная наша культура — «королева полей».

Кукурузу я выращиваю не первый год. Опыт убеждает, что для получения высоких ее урожаев требуется большая забота не только весной и летом, но и круглый год. Только тому отдаст «королева» все свои богатства, кто заботится о ней каждый день и каждый час, кто освоил все тонкости и секреты большого мастерства.

В прошлые годы у нас в колхозе кукурузу выращивали «вслепую». Наступила весна — сеяли, лето — культивировали и убрали. Звеньев было много. Кто-то справлялся с одним видом работ, кто-то нет. Зимой, кроме снегозадержания, на полях никакой работы не проводили. Разница в урожаях была большая.

Ныне в колхозе пошли по пути создания укрупненных механизированных звеньев. За моим звеном закрепили площадь в 471 гектар, из них 260 гектаров кукурузы, 166 гектаров подсолнечника, 30 гекта-

ров свеклы и 15 гектаров картофеля. Звено укомплектовано техникой: три пропашных трактора и столько же навесных квадратов — гнездовых сеялок, 3 культиватора и 2 силосоуборочных комбайна.

В звене нас четверо — Петр Шамлов, Анатолий Марунов, Петр Пигарев и я, как звеньевой. Механизаторы все молодые, но не новички в этом деле. Все любят свою трудную профессию механизатора, в зимнее время учились мастерству в агрохимическом кружке. У нас общая цель — вырастить 46800 центнеров зеленой массы кукурузы для общественного животноводства. По 180 центнеров с каждого гектара.

Мы переняли опыт знатного кукурузовода В. Первицкого и ныне выращиваем кукурузу без затрат ручного труда. На основе его метода — агроном Александр Тихонович Сотсков составил каждому звену технологические карты возделывания «королевы полей». Технология получения высоких урожаев зеленой массы — это путеводитель каждого кукурузовода.

Борьба за богатый гектар началась с осени. В сентябре вспахали зябь на глубину не менее 25—27 сантиметров. В зимнюю пору у механизаторов также было много работы. На кукурузном участке провели двукратное снегозадержание. Больше внимание уделили удобрениям. На поле вывезли 1530 тонн навоза. Как только началось таяние снегов, на поля вновь вышли тракторы со снегопахами. Почти на всей площади проведено задержание талых вод. К весенним работам на полях накопили достаточное количество влаги.

Перед нами встала другая задача, которой в технологии отведено одно из самых важных мест — сохранение влаги

и подготовка почвы под посев. 8 мая начали покровное боронование в два следа. Запоздавшая весна заставила работать в двойную силу. 10 мая мы уже выехали на предпосевную культивацию. Всю площадь прокультивировали за три дня. Однако вновь полили дожди. Почва сильно уплотнилась. На этот раз мы были вынуждены отступить от технологии. На уничтожение поднявшегося сорняка и взрыхления почвы пустили дисковые лущильники. Следом за ними пошли катки, которые закрыли влагу от испарения.

Во второй половине мая начали сев. На поля вышли три сеялочных агрегата. Сев — самая ответственная работа. От качества его зависит судьба высокого урожая. Самое главное — соблюдение точных квадратов. Несколько раз мы откапывали семена и с волнением проверяли, насколько правильно совпадают квадраты. Не менее важно и количество семян на гектаре. В каждое гнездо старались положить по два зерна, выходило около 40 тысяч семян на каждом гектаре. Такое количество растений дает в наших условиях наивысший урожай зеленой массы.

За шесть дней мы справились с севом кукурузы. Сейчас уже появились всходы. Как только у растений покажется третий листочек, начнем боронование по всходам. Этот важный агроприем сложен и требует от каждого механизатора большого мастерства, особого чутья. Боронование мы обычно начинаем, когда сойдет роса и земля обветреет. Ни в коем случае нельзя пускать бороны рано утром или к вечеру. Влажные, сочные и хрупкие растения можно легко повредить.

Соблюдая технологию возделывания кукурузы, нам предстоит провести трехкратную

культивацию посевов в обоих направлениях и с глубоким рыхлением междурядий. Объем работы большой, и чтобы справиться с ним, потребуются приложения всех сил звена. После трехкратной обработки кукурузы сорняк будет, конечно, полностью уничтожен. На уборке зеленой массы у нас будут участвовать два комбайна, 6 грузовых автомашин. С такой техникой мы сумеем убрать всю площадь под кукурузой за 10—11 дней.

Выращивая кукурузу без затрат ручного труда, мы запланировали довести снижение себестоимости центнера зеленой массы до 22 копеек.

Борьба за большую кукурузу продолжается. Она вступила в новую фазу. В ближайшее время начинается обработка посе-

В. ФЕДОСОВ,
звеньевой механизированного звена колхоза «Родина».

Самолет над полями

С рассвета поднимается самолет сельскохозяйственной авиации над полями колхоза имени XXI партсъезда. Идет обработка посевов против черепашки. Сергей Глазунов, Владимир Камичкий и другие колхозники обеспечили своевременную подготовку, суспензии метафоса, загрузку ее в самолет. Обрызгивание посевов проведено на 2000 гектарах.

А. РЫЧАГОВ,
агроном.

Общественные фонды

Почти в 250 колхозах Брестской области созданы общественные фонды социального обеспечения. В эти фонды хозяйства отчисляют от полутора до двух процентов своих доходов. Средства используются для оплаты отпусков, бюллетеней по временной нетрудоспособности, для выплаты пенсий престарелым хлеборобам, на приобретение путевок в санатории.

Колхоз «Заря коммунизма» Барановичского района — одно из передовых в области хозяйств. В минувшем году денежный доход его превысил 1 миллион рублей. Общественное хозяйство стало основой благосостояния тружеников артели. Введена гарантированная оплата труда.

Из общественного фонда сорока престарелым колхозникам выплачиваются ежемесячные пенсии. Десять хлеборобов, которым присвоено звание почетных колхозников, кроме того, бесплатно пользуются электричеством, транспортом, топливом. По решению общего собрания, всем, выработавшим установленный минимум трудодней, предоставляется оплачиваемый отпуск на 24 рабочих дня. Нуждающимся в курортном лечении артель приобретает и выдает бесплатные путевки в дома отдыха и санатории.

Большую заботу о хлеборобах проявляет правление сельхозартели имени Ленина Каменецкого района. Ныне только на приобретение путевок в санатории и дома отдыха здесь выделено 1500 рублей.

Болезнь отступит от пшеницы

Тысячи тонн пшеницы уничтожает ежегодно на полях страны пыльная головня. В борьбе с ней земледельцы использовали самые разнообразные средства, в том числе, и ядохимикаты. Но наиболее успешно, оказалось, могут бороться со своим врагом сами растения с помощью биологического иммунитета. Для создания такого иммунитета отбирают наиболее устойчивые против болезни образцы пшеницы и путем гибридизации получают новые сорта, не боящиеся пыльной головни.

Лаборатория иммунитета Всесоюзного научно-исследовательского института защиты растений разработала новый метод оценки пшеницы на устойчивость к пыльной головне. Определять устойчивость к головне образцы растений могут специалисты в любых селекционно-опытных учреждениях, контрольно-семенных лабораториях и на сортоучастках.

Подробное описание этого метода агрономы и селекционеры найдут в «Методике ускоренной оценки пшеницы на устойчивость к пыльной головне», выпущенной Министерством сельского хозяйства СССР.

Летний лагерь для свиней

На берегу речки, где много зелени, устраивают летний лагерь для свиней колхозники второй бригады колхоза «Коммунар». Здесь будут содержаться откормочное поголовье, зововые матки с поросятами.

Свиноводы намечают получать в летний период высокие привесы, успешно растить поголовье животных.

Н. КУПЦОВ.

мы. Такая возможность есть. Жители остались довольны таким решением назревшей проблемы.

Или взять другой вопрос. Много колхозников в летнюю пору работает в поле. Рабочий день у хлебороба большой. Нужен ему и уютный отдых, и полезный досуг. Правление колхоза пошло навстречу запросам хлеборобов — построило на полевом стане каждой бригады по хорошему дому.

Сельский Совет оказывает большую помощь в культурном обслуживании хлеборобов. Feldшер Татьяна Ивановна Степанова часто выезжает в поле. В первую очередь она интересуется санитарным состоянием полевых станов. В каждой бригаде завела по медицинской аптечке. Оборудованы душевые. Члены совета клуба и

библиотеки приезжают к хлеборобам с новинками сельскохозяйственной литературы, доставляют им и другие интересные книги, газеты, журналы. Хлеборобы всегда в курсе всех новостей и событий.

Много забот у членов культурно-бытовой комиссии Совета. Весной они мобилизовали людей на благоустройство села: привели в порядок улицы, рассадили около четырехсот фруктовых и декоративных деревьев.

Силами общественности

В прошлом году бюджетно-финансовая и торговая комиссии нашего Совета выступили с хорошей инициативой — добиться того, чтобы каждый житель села стал членом сельского потребительско-

го общества. Рождение этой инициативы трудно переоценить. В работу сельской торговой организации включились уже не десятки, а сотни людей. Это позволило не только укрепить сельпо, но и значительно расширить торговлю. В поселке Вечный хутор выстроен новый сельский универсам. Зайти в него — большое удовольствие. Огромные окна, хорошие витрины, много света и товаров. В универсаме можно приобрести все, начиная с кондитерских изделий и кончая спортивными товарами.

Каждый взрослый житель стал членом пайщиков Духовницкого сельпо. Это значительно расширило наши возможности по работе с населением. Сейчас идет закупка у жителей излишков сельскохо-

зяйственных продуктов. В работу включен весь актив Совета. Депутаты А. С. Долгополова, П. М. Дмитриев, Т. И. Степанова, С. Т. Архипова и другие вместе с уполномоченными пайщиками провели беседы с населением. Люди сами убедились в выгодности продажи излишков продуктов государству. Ведь не каждый знал, что молоко, яйца и мясо покупаются по повышенной цене.

Сейчас сельпо закупило у населения около 27 тысяч штук яиц. Многие хозяйства поселка имени Ленина продали по 100 и более яиц каждое. Колхозники с большой охотой продают государству излишки продуктов.

И. БАГДУЛИН,
председатель исполкома Никольско-Клеонидинского сельсовета.

Смотр сохранности социалистической собственности

Недостатки устраняются

В колхозах, совхозах, учреждениях и предприятиях нашего района широко развернулся смотр сохранности социалистической собственности. Он проводится в целях мобилизации широких слоев трудящихся района на борьбу с бесхозяйственностью и всемерного усиления охраны социалистической собственности — экономической основы нашего государства.

Созданные комиссии в тесном контакте с группами и постами содействия партгосконтролю и административными органами заканчивают в настоящее время проверку сохранности социалистической собственности.

В районе работает 62 комиссии. Обнаружив недостатки, комиссии требуют принятия мер к их устранению, а если это возможно, то делается это немедленно.

Так, например, в колхозе «Родина» комиссия обнаружила излишки семенного материала в количестве 135 центнеров и недостачу 15 центнеров семян озимой пшеницы. Кроме того, обнаружена недостача взрослой птицы в количестве 820 голов и 263 цыпленка. Во второй бригаде своевременно не оприходовано 7 ягнят в течение 2—3 дней и 10 поросят.

Вскрыты факты бесхозяйственного хранения техники в бригаде № 3. Тут же этот недостаток был устранен.

Комиссия предложила правлению колхоза оприходовать излишний семенной материал, народившийся молодняк и взыскать с виновных стоимость недостающей птицы.

На пришкольном участке

Вблизи Натальинской 8-летней школы оделись густой листвой 72 яблони. На днях школьники посадили еще 130 молодых яблонь.

А рядом размещены небольшие делянки овощей. На посадке и уходе за ними участвуют учащиеся 5—8 классов. Руководит ими учитель биологии В. И. Соснин.

В колхозе «Рассвет» в ходе проверки вскрыт факт хищения колхозных дров, которые были проданы в г. Пугачев. Это злостное нарушение. Материал передается в прокуратуру.

Активно работают комиссии в колхозах имени Карла Маркса, имени Кирова, отделениях «Сельхозтехника» и других.

Однако не везде еще эта работа ведется хорошо. Ко-

где считают, что ее можно отложить и проводить после завершения всех работ. Это совершенно неправильно. Заботу о сохранности социалистической собственности как раз сейчас и нужно усилить.

А. ГУЛЯЕВ,
председатель комитета партгосконтроля при Балаковском сельском производственном парткоме и райисполкоме.

В Больше-Кушумской восьмилетней...

Учебный год для большинства учащихся позади. Но они не сидят без дела. Этот непоседливый и любознательный народ где только ни встретится: и на реке с удочкой, и за чтением интересной книги в библиотеке, и на колхозной работе, и на экскурсии. Только восьмиклассники трудятся — сдают экзамены.

Вчера они были пионерами

Еще не забылся тот день, когда пионеры всей школы отмечали славную дату — 42 пионерских года. Все они весело провели ее в лугах, где проводились разные игры, пели песни, была разыграна лотерея. А накануне экзаменов произошло еще одно большое событие. Зина Борисова, Люба Юдина, Нина Осипова, Зина Герасимова, Аня Полякова, Нина Шарихина были охвачены радостным волнением. Как же не волноваться: ведь их, вчерашних пионеров, приняли в когорту смелых, бесстрашных — в члены ВЛКСМ. А они хорошо знают слова Н. С. Хрущева: «Трудитесь по-ленински. Учитесь по-ленински. Любите Советскую Родину так, как любил ее наш дорогой Ильич». Юные комсомольцы следуют ленинским заветам. Сейчас они стараются успешно сдать экзамены.

Интересная экскурсия

«...Эх как бы посмотреть внутри самолета!», «А откуда он сылет на поля ядохимикаты для уничтожения вредных насекомых?» — такие вопросы задавали ребята классному руководителю 2—4 классов Евгению Васильеву Япшиной. «Давайте сходим на экскурсию. Побываем у авиаторов и попросим экипаж самолета рассказать нам об увлекательной работе летчиков», — предло-

жила она. Ребята несказанно обрадовались, захопатали в ладоши. Сборы не долги.

Члена экипажа самолета «АН-2», прибывшего для борьбы с сельхозвредителями, Анатолия Федоровича Морозкина окружили дети. Глаза их светятся любопытством. Он им рассказал о значении и применении сельскохозяйственной авиации. Ребята повезло. Целых два часа поезда была нелетная. Как очарованные слушали они рассказ Анатолия Федоровича и осматривали устройство самолета. Не надо много знать, чтобы определить по глазкам любопытных мальчишек их тайную мечту, желание: «Эх, мне бы стать летчиком, как дядя Толя».

Экипажу пора в полет. Теплая встреча окончена. Ученики благодарят Анатолия Федоровича, долгим взглядом провожают самолет, парящий над полями родного колхоза.

Ученическая сенокосная

Каждый год много учеников школы летом работают в колхозе. Девочки трудятся или в саду, или на орошаемом участке — плантации. А вот мальчики помогают колхозу убирать сено. В прошлом году ученики старших классов Витя Осипов, Воря Долгов, Витя Шмонин и Витя Уткин трудились в сенокосной бригаде, ее в колхозе называют ученической. За добросовестное отношение к работе эти ребята были премированы правлением колхоза денежной премией. Они заработали более чем по 200 трудодней каждый. В этом году они снова будут работать в своей бригаде. У них будет молодое пополнение из ребят младших классов. Так по традиции школа шефствует над колхозными лугами. Скоро у них наступит страдная пора.



Варшава. Один из районов польской столицы — Служевец называют экспериментальной строительной площадкой. Здесь возводятся жилые дома самой различной архитектуры.

На снимке: в одном из кварталов района Служевец. Фото ЦАФ—ТАСС. Фотохроника ТАСС.

После тиража

В сберегательные кассы представляются один за другим билеты денежно-вещевой лотереи, на которые выпали ценные выигрыши. Работник ЖНО Саратовгэстроя И. П. Иванов выиграл холодильник «Саратов-2», рабочий совхоза «Зоркинский» Н. И. Фомин — стиральную машину.

Второго июля в Казани состоится очередная тираж денежно-вещевой лотереи четвертого выпуска. Лотерейные билеты можно приобрести во всех сберегательных кассах, магазинах, киосках «Союзпечати», в почтовых отделениях и кассах кинотеатров.

Н. ЖУТЯЕВ,
заведующий центральной сберкассой.

М. ТАРАСОВА.

Наш справочный отдел

Телевидение

10 июня: 10-30 — Фильмы советского телевидения: «Европа 1939 г.», «Люди и солнечный камень», «У Белого моря». 19-00 — «Их стройка комсомольская зовет...». Передача для старшеклассников. 19-10 — 40 лет с именем Ленина. «Дела сельских комсомольцев». Репортаж. 19-20 — Киножурнал. 19-30 — Музыкальный календарь. «Оперные ансамбли». 20-10 — На полях области. Телевизионные вести. 20-25 — Передача для работников сельского хозяйства «Корма раздают машины». Кинофильм. 20-30 — «Разбуженная совесть». Спектакль Балашовского драмтеатра.

11 июня: 19-00 — «Произведения Шекспира в кино». 19-50 «Военные преступники». Хроникально-документальный фильм. 21-05 — Фильм-спектакль «Тени».

Кино сегодня и завтра

Космос — ДЬЯВОЛ И 10 ЗАПОВЕДЕЙ. Начало сеансов: 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30.
20 лет ВЛКСМ — ЖЕМЧУГ СВЯТОЙ ЛЮСИИ. Начало сеансов: 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
Зал кинохроники — КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK. Начало сеансов: 11, 19, 21.
Октябрь — ГОСПОДИН УЧИТЕЛЬ ГАННИБАЛ. Начало сеансов: 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Сашко. Будь осторожен на воде. Начало сеансов: 9, 11, 11-VI — Навки твоей.
Летняя площадка — ДОЖДЛИВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ. Начало сеанса в 21-30. 11-VI — Путь в высшее общество.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Строительное управление № 7

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

монтажников конструкций, бетонщиков, плотников, электросварщиков, бензорезчиков, арматурщиков, землекопов. Оплата труда сдельная. За справками обращаться в отдел кадров СУ-7 в котловане ГЭС.

Сафонов Александр Иванович, прож. г. Балаково, ул. Дзержинского, 26, возбуждает дело о разводе с Сафоновой Марией Васильевной, прож. Пензенская обл. Лопатинский р-н, совхоз «Комсомолец», 2-е отделение. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Кулагина Александра Никитична, прож. с. Сухой-Отрог, Балаковского района, возбуждает дело о разводе с Кулагиным Александром Ивановичем, прож. с. Суворов-Экзельбенка, Балаковского района. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском райнарсуде.



Москва. При археологических раскопках и земляных работах в Средней Азии иногда находят не большие ящички из обожженной

глины с человеческими костями. Эти костехранилища или, как их называют, оссуарии, датируемые обычно V—VIII веками нашей эры, принято связывать с господствовавшей здесь до появления мусульманства зороастрийской религией. Зороастрийцы считали, что ни землю, ни огонь нельзя осквернять соприкосновением с мертвыми телами. Поэтому трупы выставлялись на скалистых возвышенностях или на специальных постройках, и лишь через некоторое время очистившиеся кости собирались в оссуариях. Сравнительно недавно в низовьях Аму-Дарьи Хорезмской археолого-этнографической экспедицией были найдены более древние, чем известные ранее, оссуарии необычной формы. Это пустотелые керамические статуи, изображавшие, иногда натуральную величину, обожженных умерших. Скульптуры, внутри которых и складывались кости, служили предметом поклонения во время церемоний, связанных с культом предков. Помимо большого значения, которое статуарные оссуарии имеют для изучения истории религии, ценность их заключается в том, что они позволяют живо, представить облик древних хорезмийцев и свидетельствуют о высоком мастерстве древних скульпторов.

На снимке: научный сотрудник Института этнографии Академии наук СССР Ю. А. Рапопорт за реставрацией одного из статуарных оссуариев, найденных при раскопках в Кара-Калпацкой АССР.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.